

安徽人的生活指南

市场星报

全国数字出版转型示范单位

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn零售价 1元/份
全年定价 240元法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司安徽财经网
www.ahcaijing.com星报传媒
全媒体矩阵

官方微信 scxb123

掌中安徽
APP客户端掌中安徽
微信

星报官方微博



安徽24小时

“空巢老人”的晚年该如何安放？

刘效仁

时评
ShiPing

哈尔滨192.4万老年人口中，有六成多“空巢老人”，他们不怕死却怕生病，更怕给孩子添麻烦。在他们的手机里，孩子永远在通讯录的第一位。然而65岁的朱阿姨照顾瘫痪在床的老伴已5年，脑子里预演过能想到的突发情景，但唯独没想到老伴会掉到地上。打开手机通讯录，包括独生女在内100多人，却不知道打给谁。女儿远在成都，亲朋都在熟睡，刚强了一辈子的她，那一刻抱着老伴哭了。（9月25日《新晚报》）

说句公道话，不是咱们中国孩子都不孝顺。竞争激烈的职业环境，由不得你“常回家看看”；各种因素的叠加，也让多数子女与父母共同生活显得不太现实。亦非做父母的“太矫情”，既不愿与孩子同住，成为累赘，又总巴望能“招之即来”，不是“在通讯录里”可望而不可即。

在我国，目前基本实行的是“9073”养老模式：90%的老人通过家庭养老，7%的老



空巢老人的“温馨”时刻 王恒/漫画

人通过社区照顾实现养老，3%的老人入住养老机构集中养老。对一些老人来说，孩子在手机通讯录里可以始终叫“啊”，因为能一直排在第一位。但当自己生病倒下躺在医院里，即使孩子打来电话，也乐意瞒着，独自承受。

笔者以为，曾经为社会主义建设事业奋斗了半生的老人，理应享受“老有所养”、“老有所依”的公民福利。当下，除了政府不遗余力，建立更多的社会养老、医疗、救助等设施，作为补充，全社会也应一起行动起来，建立互助共济的社会养老模式，为空巢老人提供优质养老服务。

比如，鼓励和引入社会资金，建立适应国情的托老助老养老市场，努力化解供求矛盾；建立医疗机构与社区共建模式，培养更多全科医生，使空巢老人医护救助不出社区；完善志愿者服务代偿机制。子女在异地城市为空巢老人服务，可换取家乡城市的服务时间；强化社区物业助老济老服务功能，一则他们离老人最近，二则也具有助餐、助浴、助洁、助急等随时援之以手的基本条件。

总之，实现政府与市场共建、家庭与社会共济、公益与有偿和谐共生的中国特色养老模式，方是解决我国“空巢老人”养老问题的良药。

微|声音

注意了！
国家从未批准过保健类月饼

中秋将至，不少地方出现了所谓的“保健月饼”，对此，国家食品药品监督管理总局表示，从未批准过保健类月饼，如果有月饼声称有保健功能，甚至能治病，大家千万不要上当。如果发现食品有安全问题，请及时拨打投诉举报电话12331。

@新京报

千万别凑合！
手机充电线破损了不能再

你充着电玩手机吗？充电线长时间使用会破损，具有很大的安全隐患，破损了的线有可能引发火灾！不适合的充电线千万别再凑合使用，它要是着了火，3分钟内，整个房间就会全部烧光！

@环球时报

非|常道

李开复：
人工智能无法胜任创造性工作

近日，创新工厂创始人李开复表示，未来AI的工作将会帮助人类解决重复性工作内容，但其中两件事情AI绝对不能替代来做，一是创造性的工作，包括发明新的科技、文化、艺术或者讲故事的能力、娱乐的文化、编剧、演戏等等无法替代，二是人与人之间关爱性的工作，人对人的工作无法替代。

@企业观察报

热点|冷评

2016年11月20日，南京市民戴女士购买了某影院的一张电影票，票面标注的播放时间为当天的20时45分，但是该影城一直播放广告直至20时52分才开始播放正片。为此，戴女士以影院涉嫌强制消费，侵害她的知情权、自主选择权与公平交易权向当地法院提起诉讼。近日，南京鼓楼区人民法院判定，被告构成对原告知情权的侵犯，责令被告对原告进行书面道歉并承担案件受理费。（9月25日《扬子晚报》）

事实上，电影在正式放映之前过多过滥的片头广告，早已让绝大多数观众忍无

该给电影“贴片广告”立立规矩了

苑广阔

可忍，但不少人觉得通过法律维权的成本太高，最多就是私下吐槽一下了事。也正因为如此，才让电影院变得更加肆无忌惮，乃至于一部电影前面插播的广告，居然达到了十几分钟之长。

消费者买票是为了看电影，不是为了看广告，所以片头广告过多过滥的现象，在情理和法理上都站不住脚。按照《合同法》公平公正的原则，合同双方的权利义务应该对等，电影票上的标注时间应为影院履行合同的时间，影院没有在约定时间内播放电影构成违约，同时，商家利用其提供服务的强势地位，使消费者被迫观看

其提供的广告内容，违背了观影者的意愿，涉嫌强制消费，存在对消费者的不公，侵害了消费者的知情权和公平交易权。

这位消费者的维权意识当然值得赞赏，但依靠单个消费者的单打独斗，很难从根本上解决电影院“贴片广告”泛滥的问题。笔者以为，根据《新消法》赋予的省级以上消协组织可帮助消费者提起公益诉讼的权利，建议全国省一级有资格进行公益诉讼的消协组织，联合广大消费者一起向影院这个不合理的“潜规则”进行公益诉讼，给泛滥成灾的电影“贴片广告”立立规矩，维护好消费者的合法权益。

拒绝电老虎 格力一级能效空调渐成市场新宠



走进合肥格力总装一车间，紧靠窗户的内机一线流水线上，完成检测最后一道工序的壁挂式空调内机即将打包发货。

据介绍，这是目前格力能效等级最高的一条生产线，从这里下线的空调，不论是从技术含量、舒适节能、运行可靠性上比较，还是从搭载的压缩机匹配系统上来看，都是行业的领跑者产品。

格力一级能效空调究竟有多省电？

事实上，空调被冠以“电老虎”的称号由来已久。作为行业的领导品牌，格力空调通过技术的创新升级，近年来连续向市场推出了多款高效节能产品，为消费者提供了高效节能的空调解决方案。

合肥格力工艺设备部家用产品技术科科长李秋阳表示，按照当前国家行业对空调能效等级的划分，一级产品的能效比为4.5，而格力空调今年推出的多款超一级产品，能效比达到4.8，节能效果可见一斑。

那么，格力一级能效空调与传统三级能效空调相比，在同等使用情况下到底能省电多少？在购买空调产品时，消费者又该如何选择能效等级？

以格力一级能效1.5匹润享空调为例，根据国家变频空调能效比计算方法，全年制热433小时，制冷1136小时，测量的耗电量为696度。而三级能效变频空调（以格力定速三级能效1.5匹Q畅为例）同等情况下，全年耗电量达到1698度。以5毛钱一度电为基准，三级能效的空调需要花费849元，而一级能效空调只需要348元。按照空调使用年限12年计算，一台1级

能效的变频空调比一台3级能效的定速空调，理论上可节省6012元。

格力一级能效空调普及度稳步提升

李秋阳分析指出，在经历过大幅度增长后，变频空调已成为市场主流，变频基本已经成为用户购买空调时的必然选择。

在国家节能减排政策和能效领跑等背景下，能效升级和产品多元化无疑是空调领域的最大卖点。在格力合肥马鞍山路专卖店，记者看到，从1赫兹节能空调到超薄空调、挂机、柜机以及各种匹数的空调一应俱全。

已有3年格力空调销售经验的店长刘翠兰介绍，自从一级能效产品上架以来，在家用空调领域，越来越受到顾客的青睐。有的时候顾客进店都不用推荐，自己就主动询问起一级能效产品。

据李秋阳预计，目前尽管合肥格力的一级能效产品只占到产能的20%，对应质量成本和技术成本的价格也要高出传统变频产品，但随着认可度的提升，格力一级能效空调将成为拉动变频空调增长的中坚力量。